






розвитку банківської системи України шляхом удосконалення державного

регулювання розвитку банківської інфраструктури.

Таким чином, наукові положення, висновки та рекомендації, 

запропоновані в дисертаційній роботі, мають високий ступінь наукової

обґрунтованості.
Дисертаційна робота складається із вступу, трьох розділів, висновків до 

розділів, загальних висновків, додатків і списку використаних джерел. Основні 

результати дослідження логічно розкриті у розділах дисертації, що дало змогу

послідовно висвітлити дану проблематику.

У першому розділі “Теоретико-методологічні основи державного 

регулювання розвитку банківської інфраструктури” автор розкрив сутність 

банківської інфраструктури на основі її ролі в забезпеченні функціонування 

банків, виявив її місце на фінансовому ринку, виокремив основні види та 

відповідні їм елементи банківської інфраструктури, запропонував наукове 

визначення сутності поняття “державне регулювання розвитку банківської 

інфраструктури”, а також з’ясував складові компоненти механізму державного 

регулювання розвитку банківської інфраструктури.

Аналізуючи різноманітні підходи щодо трактування економічної сутності 

таких базових понять: “інфраструктура”, “ринкова інфраструктура” та

“фінансова інфраструктура” (с. 14-20), а також на основі ролі банківської 

інфраструктури в забезпеченні функціонування банків (с. 21), автор розробив 

власне визначення банківської інфраструктури під яким розуміє сукупність 

елементів, які формують та забезпечують необхідні умови для започаткування 

банківської діяльності, організації банківських операцій і надання послуг, а 

також доведення банківських продуктів до потенційних клієнтів банків з метою 

сприяння стабільному розвитку та прибутковості банківських установ і

банківської системи загалом (с. 22).

Важливим з наукового погляду є з’ясування автором того, що банківська 

інфраструктура є своєрідною допоміжною ланкою, яка створює усі необхідні 

умови для ефективної діяльності банків, проте не є окремим елементом



банківської системи. За підходом дисертанта, її доцільно включати до складу 

учасників фінансового ринку, з огляду на те, що суб єктами (учасниками) 

фінансового ринку є елементи інфраструктури ринку загалом, що, в свою чергу, 

включають елементи банківської інфраструктури (с. 23-25).

На позитивну оцінку заслуговує здійснена дисертантом класифікація 

основних видів банківської інфраструктури та відповідних їм інфраструктурних 

елементів (с. 32-33), зокрема виокремлено: виробничу, посередницьку,

комунікаційну, науково-методичну та інфраструктуру безпеки банківської

діяльності.
Автором проаналізовано низку наукових підходів, що дозволило 

запропонувати визначення поняття державне регулювання розвитку 

банківської інфраструктури” як застосування державою системи методів та 

інструментів впливу на сукупність елементів банківської інфраструктури, які 

формують необхідні умови для започаткування, здійснення і розвитку 

банківської діяльності та забезпечують ефективне функціонування банківських 

установ, для досягнення стабільного розвитку банківської інфраструктури, 

банківської системи та економічного зростання держави загалом (с. 45), а також 

виокремлено складові компоненти механізму державного регулювання 

розвитку банківської інфраструктури: цілі, форми, методи та інструменти 

(с. 48-50).

Таким чином, теоретична частина роботи, подана автором дисертації, 

науково коректна, логічна, професійна, з внесенням відповідних уточнень у 

понятійний апарат. Теоретичні напрацювання дисертанта є науково 

обґрунтованими і певною мірою розвивають теорію державного регулювання 

економіки, а також збагачують науку новими сучасними уявленнями щодо ролі 

та значення державного регулювання розвитку банківської інфраструктури.

Особливо інформаційно насиченим та аналітичним є другий розділ 

роботи “Особливості державного регулювання розвитку банківської 

інфраструктури в Україні” в якому дисертант виявив чинники, які впливають 

на державне регулювання інфраструктури вітчизняного банківництва, здійснив



прогноз потенціалу розвитку банківської інфраструктури в Україні на 2014- 

2016 рр„ провів аналіз сучасного стану державного регулювання розвитку 

виробничої та посередницької інфраструктури в Україні, а також висвітлив 

тенденції та проблеми державного регулювання розвитку комунікаційної, 

науково-методичної й інфраструктури безпеки банківництва.

Варто відзначити запропоноване автором твердження, що стан 

банківської системи € одним з найвпливовіших чинників розвитку самої 

банківської інфраструктури, оскільки від того, наскільки успішно функціонує 

банківська система, залежить попит на послуги інфраструктурних елементів 

(с. 79).
До суттєвих наукових результатів належать висновки автора про те, що 

рівень витрат банківської системи безпосередньо визначає потенціал розвитку

вітчизняної банківської інфраструктури (с. 83).

Особливої уваги заслуговує здійснений дисертантом прогноз потенціалу 

розвитку банківської інфраструктури в Україні на 2014-2016 рр. (с. 84-87).

На основі проведеного аналізу сучасного стану окремих видів вітчизняної 

банківської інфраструктури автор виділив проблеми державного регулювання, 

що стримують ефективність и функціонування (с. 110, 125-126, 128, 138).

У третьому розділі “Удосконалення державного регулювання 

розвитку банківської інфраструктури в Україні узагальнено зарубіжний 

досвід державного регулювання розвитку найважливіших елементів банківської 

інфраструктури та визначено можливості його застосування в Україні, 

обгрунтовано механізм оптимальної взаємодії інфраструктурних елементів, 

Національного банку України та банківського сектору, виокремлено напрями 

удосконалення державного регулювання у розрізі видів інфраструктури 

вітчизняного банківництва, сформовано концептуальні підходи до державного 

регулювання розвитку банківської інфраструктури в Україні.

Цікавою є пропозиція дисертанта, що НБУ, як органу державного 

регулювання, необхідно перейняти на себе функцію зі сприяння ефективному 

функціонуванню банківської інфраструктури як важливої складової розвитку



вітчизняного банківництва. Зважаючи на це, автор акцентує, що в структурі 

НБУ доцільно створити Департамент з питань сприяння розвитку банківської 

інфраструктури. На думку автора, основним завданням НБУ в забезпеченні 

оптимальної взаємодії підприємств банківської інфраструктури та банківського 

сектору України повинно бути створення єдиної бази даних банківської

інфраструктури (с. 182-184).

Важливим з наукової точки зору є удосконалення механізму державного 

регулювання розвитку банківської інфраструктури за рахунок проведення 

низки заходів і реформ, які зможуть забезпечити позитивний розвиток як 

окремих видів інфраструктурного забезпечення, так і банківської

інфраструктури загалом (с. 173-179).

Цікавою є також пропозиція автора, що початковою базою, на якій 

доцільно вдосконалювати законодавство у сфері інфраструктурного 

забезпечення банківської діяльності, повинна стати Стратегія розвитку 

банківської інфраструктури в Україні (с. 169).

Значний науковий інтерес, становлять розроблені автором концептуальні 

підходи до державного регулювання розвитку банківської інфраструктури в 

Україні, які покликані сформувати основні засади та забезпечити виконання 

Стратегії розвитку банківської інфраструктури в Україні (с. 170-173).

Враховуючи вищевикладене, можна стверджувати, що робота виконана 

на високому науковому рівні і це дало змогу дисертанту отримати відповідні 

наукові висновки та рекомендації.

3. Достовірність результатів дослідження, новизна основних

наукових положень

У дисертаційній роботі викладено сукупність теоретико-методологічних 

положень, висновків і рекомендацій, які мають наукову новизну і свідчать про 

особистий внесок автора у розвиток теорії та практики державного 

регулювання розвитку банківської інфраструктури в Україні, зокрема:

— на основі теоретико-методологічних підходів розкрито сутність



державного регулювання розвитку банківської інфраструктури, що дало змогу 

розробити концептуальні підходи до державного регулювання розвитку 

банківської інфраструктури в Україні, які визначають основні цілі проблеми, 

чинники, пріоритетні завдання та напрями, реалізація яких дозволить 

підвищити ефективність державного регулювання розвитку банківської 

інфраструктури та забезпечити стабільний розвиток усіх її елементів і

банківської системи країни загалом;
— розроблено понятійно-категоріальний апарат державного регулювання 

розвитку банківської інфраструктури, зокрема, на основі комплексного 

дослідження обґрунтовано науковий підхід до трактування поняття банківська 

інфраструктура”, який, на відміну від існуючих, полягає в розкритті її ролі в 

забезпеченні функціонування банків, що дало можливість визначити її місце на 

фінансовому ринку; визначено та розкрито такі основні понятійні категорії: 

“механізм державного регулювання розвитку банківської інфраструктури та 

“інституційне середовище державного регулювання розвитку банківської 

інфраструктури”, що дозволило поглибити теоретичні основи та розробити 

практичні рекомендації щодо вдосконалення державного регулювання розвитку

банківської інфраструктури в Україні;

-  удосконалено організаційну структуру НБУ та обґрунтовано механізм 

взаємодії інфраструктурних елементів, банківських установ і НБУ шляхом 

створення Департаменту з питань сприяння розвитку банківської 

інфраструктури, функціями якого є організація моніторингу за 

інфраструктурними елементами та створення єдиної інформаційної бази,

-  здійснено класифікацію основних видів банківської інфраструктури, 

зокрема виділено виробничу, посередницьку, комунікаційну, науково- 

методичну інфраструктури та інфраструктуру безпеки банківської діяльності, 

що дало змогу систематизувати інфраструктурні елементи відповідно до 

конкретного виду та запропонувати шляхи покращення державного 

регулювання розвитку банківської інфраструктури в Україні;

-  виокремлено науково-організаційні підходи щодо вдосконалення



державного регулювання окремих видів і відповідних їм елементів вітчизняної 

банківської інфраструктури, які рекомендовано використати у процесі 

розроблення державної стратегії розвитку банківської інфраструктури в

Україні;
-  систематизовано чинники впливу на державне регулювання розвитку 

інфраструктури вітчизняного банківництва, що дозволило виділити стан 

банківської системи найвагомішим чинником розвитку банківської 

інфраструктури, а також, за допомогою застосування математичного 

інструментарію, зокрема методики трендового аналізу рівня витрат банківської 

системи, здійснено прогнозування потенціалу розвитку банківської

інфраструктури в Україні на 2014-2016 рр.;

— запропоновано рекомендації щодо застосування світового досвіду 

державного регулювання розвитку банківської інфраструктури в Україні, що 

дало змогу виявити основні напрями державного регулювання, яких необхідно 

дотримуватися під час проведення реформ у сфері інфраструктури вітчизняного 

банківництва, зокрема приведення законодавчої бази у відповідність до

міжнародних стандартів.

Основні результати дисертаційного дослідження опубліковані в наукових 

працях та висвітлені в авторефераті. Новизна і практичне значення дисертації 

підтверджується результатами іі апробації.

4. Повнота викладу основних положень, поданих у дисертації,

в опублікованих працях

Ознайомлення зі змістом дисертації та опублікованими працями 

дисертанта підтверджує, що наукові положення, висновки та рекомендації, які 

сформульовані у роботі, відображені у публікаціях автора. За результатами 

дослідження опубліковано 16 наукових праць, загальним обсягом 6,9 друк, арк., 

серед яких 8 одноосібних статей у наукових фахових виданнях, у тому числі 

одна в зарубіжному виданні, та 8 публікацій у збірниках наукових праць за 

матеріалами конференцій.



Науковий матеріал, що викладений у авторефераті, повністю відображає 

зміст дисертаційної роботи, її наукові результати та висновки. Автореферат у 

повній мірі розкриває ступінь новизни розробок і рекомендацій щодо 

можливостей практичного застосування одержаних результатів наукового

дослідження.
Можна зробити висновок, що повнота викладу основних результатів 

дисертації відповідає чинним вимога Міністерства освіти і науки України.

5. Обґрунтованість та достовірність наукових положень, висновків і 

рекомендацій, сформульованих у дисертації

Наукові положення, висновки та рекомендації, отримані дисертантом за 

результатами дослідження, є вагомим внеском у поглиблення існуючих та 

розроблення нових теоретичних засад державного регулювання розвитку

банківської інфраструктури в Україні.

Результати дослідження доповідались та одержали позитивну оцінку на 

багатьох науково-практичних конференціях різних рівнів протягом 2010-2013 

рр., які проводились у таких містах України як Львів, Луцьк, Тернопіль, 

Дніпропетровськ, Суми, Сімферополь, Харків.

Основні наукові положення та результати дисертаційної роботи 

використовуються у навчальному процесі на економічному факультеті 

Львівського національного університету імені Івана Франка при розробленні 

навчально-методичного забезпечення і викладанні навчальних дисциплін: 

“Банківська система”, “Банківські операції”, “Гроші і кредит”, “Кредитування і 

контроль”, “Аналіз банківської діяльності”, “Державне регулювання 

економіки” (довідка № 5242-Н від 29 листопада 2013 р.).

Отримані результати дослідження знайшли практичне застосування у 

роботі постійної комісії з питань бюджету, соціально-економічного розвитку та 

комунальної власності Львівської обласної ради. Зокрема, результати 

проведеного дослідження державного регулювання розвитку банківської 

інфраструктури та виявлення впливу основних інфраструктурних елементів на



банківські установи регіону були використані для розроблення основних 

напрямів співпраці банківських установ, елементів банківської інфраструктури 

та місцевих органів влади на 2014-2016 роки (довідка № 02-вих-1210 від 31

жовтня 2014 р.).
Теоретичні положення та практичні рекомендації проведеного 

дослідження використано для розроблення основних напрямів і пріоритетів 

співпраці ПАТ “ВіЕс Банк” з елементами банківської інфраструктури (довідка 

№ 11-1 /22496 від 15 жовтня 2014 р.).

6. Дискусійні положення та недоліки роботи

Оцінюючи роботу в цілому позитивно, слід відзначити наявні в ній

дискусійні положення та деякі недоліки.

1.У п. 1.3. “Механізм державного регулювання розвитку банківської

інфраструктури” автор розглядає складові компоненти механізму державного 

регулювання розвитку банківської інфраструктури (с. 48-49), проте не 

достатньо уваги приділено формам державного регулювання. Крім того, 

доцільно було б зазначити, яка саме з форм державного регулювання є 

найбільш ефективною для українського досвіду розвитку окремих елементів

банківської інфраструктури.

2. Дисертаційне дослідження виграло б, якби у п. 2.2 “Аналіз державного 

регулювання розвитку виробничої та посередницької банківської 

інфраструктури в Україні” та п. 2.3 ‘ Державне регулювання розвитку 

комунікаційної, науково-методичної та інфраструктури безпеки вітчизняної 

банківської діяльності” у процесі аналізу автор більше уваги приділив 

критичній оцінці доцільності та ефективності використання основних методів

державного регулювання.

3. На наш погляд, роботу б значно збагатило, якби у п. 3.1 

“Впровадження світового досвіду державного регулювання розвитку 

банківської інфраструктури в Україні” автор більш детально проаналізував 

матеріально-технічне та програмно-технологічне забезпечення банківської



діяльності в зарубіжних країнах. Адже роль новітніх іноземних інформаційних 

технологій є вагомою у розвитку банківської інфраструктури та банківської

діяльності в Україні.
4. У дисертаційній роботі автор достатньо часто вживає такі поняття, як

“банківська система” та “банківський сектор”, проте ці поняття вимагають 

чіткого пояснення авторської позиції щодо розуміння їхньої сутності, оскільки 

не зрозумілим є погляд дисертанта щодо ототожнення чи розмежування цих

термінів (с. 45, 65, 101, 141, 167).

5. У роботі при загальному високому рівні наукового аналізу,

використанні великої кількості літературних джерел вітчизняних і зарубіжних 

авторів, висловленні свого ставлення до них, трапляються випадки описовості. 

У деяких випадках текст містить загально відомі положення, також у роботі 

зустрічаються певні редакційні огріхи (с. 13, 22, 146).

Однак, вказані недоліки та зауваження не носять принципового характеру 

і не заперечують загальної позитивної оцінки дисертаційного дослідження. 

Дисертант продемонстрував глибоке розуміння та відчуття актуальності 

проблеми. Дисертаційна робота є завершеною, кваліфікованою науковою 

працею, містить науково-обґрунтовані теоретичні результати, методичні 

положення, висновки та практичні рекомендації.

Загальні висновки про відповідність дисертаційної роботи 

встановленим вимогам

Вивчення дисертації, автореферату та публікацій за темою дослідження 

дозволяє зробити висновок, що дисертація, виконана Федик Мар’яною 

Володимирівною на тему “Державне регулювання розвитку банківської 

інфраструктури в Україні”, є самостійною, завершеною, цілісною науковою 

працею, у якій наведено теоретичне узагальнення та вирішення важливого 

наукового завдання, що виявляється в обґрунтуванні рекомендацій щодо 

удосконалення науково-методичних підходів до державного регулювання 

розвитку банківської інфраструктури в Україні.




